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Team
Team Divers har flyttat.

Nu har vi på Team Divers flyttat till Järfälla simhall på Mjölnarvägen i Jakobsberg. Efter att vi slitit och släpat som
flitiga små bin har vi äntligen börjat få ordning på det nya centret. Vi kommer att få ett av de bättre dykcentren i
denna del av Sverige. I en lokal till höger om simhallen vid sporthalls entrén kommer vi att sköta den administrativa
delen. I ett annat rum har vi serviceavdelningen av utrustning, där vi kommer att kunna arbeta med service och
reparationer av utrustning. Klassrummen är inhysta i rymliga och fräscha lokaler i simhallsanläggningen. Bara några
steg från våra klassrummen ligger poolerna, totalt 3 stycken. Varav den djupaste är 4 meter.
Inga långa bussfärder längre!
I dessa IT tider har vi nu tagit steget fullt ut och också blivit en IT affär. Ni kommer nu att kunna köpa alla
dykprodukter via nätet och sedan hämta upp dem i affären. Detta leder till att priserna skärs ned kraftigt. För de som
kanske inte har tillgång till nätet går det alltid att beställa produkterna via telefon eller fax. Vill ni se eller känna på
dykprodukterna innan köp slår ni bara en signal så bokar vi in ett passande tillfälle.
I och med flytten så kommer luftfyllningen att uppgraderas till både kort och myntautomat. Ni kommer att kunna
använda erat medlemskort eller legitimation för att fylla luft, detta för att icke auktoriserade inte skall ha någon
möjlighet att fylla luft och på grund av detta kanske medföra någon fara för sig själv eller andra. I väntan på att vi
skall få klart den nya påfyllningsstationen och kortläsaren får ni lämna in era flaskor för påfyllning till det facila priset

av 40 kronor.

Passa på att vidareutbilda Er inför kommande dyksäsong. Under
Rescuekursen får ni svar på de funderingar som alla dykare har i
samband med dykaktiviteter. Kursen är uppdelad i en teoretisk och
praktisk del. Under teorin går vi bl.a. igenom psykisk stress, fysisk
stress, dykmedicin, dykutrustning, räddningsutrustning, ledning av
dykolycka, problem med dykutrustningen, känna igen problem,
räddning av dykare m.m.
Utbildningen innefattas även av en HLR del där man får lära sig
hjärt & lung räddning på en docka. Efter avslutad teori skall vi också
ut i vattnet och praktisera. Under första dagen övar vi olika räddnings
tekniker så som panikslagen dykare, medvetslös dykare m.m.
Utbildningen kulminerar dag två med att vi syr ihop utbildningen och
varje kandidat skall kunna hantera en räddningssituation från början
till slut. Dyket startar på ett vanligt sätt, någon gång under dyket händer någonting. Efter att ha rekognoserat händel-
sen skall varje deltagare klara ut situationen som räddningsledare och själv fullfölja räddningen beroende på situatio-
nen och antalet deltagare. Av många ansett den roligaste dykutbildningen!
Pris: 3.500:- medlemmar betalar 3.150:- inkl. utbildning, lån av utrustning, litteratur, HLR och certifikat. Har ni ej
advanced och anmäler er till Rescue samtidigt som Advanced betalar Ni endast 2.625:- Kursen startar onsdag 14/11
kl. 18.00 - 22.00 med teori onsdag samt torsdag och utedyk följande lördag och söndag mellan kl. 9 - ca. 16.

Extra insatt Rescuekurs
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@nytt

Ledare

Nya hemsidan är i gång för fullt.
Både .se & .com fungerar nu utan pro-
blem. Under hösten & vintern fortsät-
ter arbetet med att lägga in nya pro-
dukter. Är det några produkter som ni
saknar tveka ej att meddela oss detta.
Målet är att 5 st nya produkter per
vecka skall återfinnas på sajten.
För er som vill få mer info via mail
sänd er mailadress till oss så kommer
info direkt i datorn.

När temperaturen i vattnet och
kanske med detta dykningen avtar
för vissa dykare är det dags att
förbereda sig själv och dyk-
utrustningen inför nästa dyksäsong.
Under kvällen går vi igenom fältmäs-
siga reparationer på regulatorer,
västar, flaskkranar och dräktlagning.
Datum 21/11 2001
Pris 400:- medlemmar betalar 200:-

Norge resan.
Vi åkte åter igen till Stavnes
Dykkecenter i Kristiansund. Dykcentret
är inhyst i fyrvaktarhuset vid
angöringsfyren till fjorden, med öppna
havet och allt vad det innebär precis
intill. Mängder av fisk, sikt på 30 - 40
m, ”Kalle Anka” vrak och otroliga klipp-
formationer är vardagsmat. Vi fick till-
gång till egna båtar som tar 6 - 8 dy-
kare så vi behövde inte följa någon an-
nans schema. Vi kunde dyka när vi ville
och var vi ville. För att få upp sin mid-
dag räckte det oftast med att hoppa i
direkt från bryggan där man enkelt
kunde plocka upp sin middag.
Dykcentret fungerar som ett vandrar-
hem med självhushåll, detta innebär
att vi lagade all mat själva, som till stor
del bestod av de läckerheter vi fick med
oss från dom olika dyken. Vad sägs
om en ugnsbakad Marulk med färsk
potatis, eller grillad spätta som nästan
smälter i munnen. För att få ihop fisk
så det räcker rekommenderas dock en
egen harpun eller ljuster och fångst-
kasse. Förutom fisken finns det möj-
lighet att fiska upp en och annan
krabba, hummer finns också men dem
får vi bara titta på. Vi i TD club har
tillsammans dykt över nästan hela värl-
den men det vi har gemensamt är att
vi bedömer Norge som ett av världens
bästa dykområden. Lägger man sedan
till friheten att varje deltagare får i stort
sätt dyka när han vill blir Norge svår-
slaget.
För Er som tycker Norge resorna
verkar intressanta och vill utforska
Norges dykvatten har vi även lagt in
en vårresa till nästa dyksäsong.
Antalet platser är begränsat. För att
vara säker på sin plats rekommen-
derar vi bokning inom kort. Norge
resorna under 2002 går av stapeln
vecka 20 och 39. Begränsat antal
platser, först till kvarn.

Spökskepp återvän-
der efter 117 år.
Det mest sägenomspunna av alla
spökskepp har åter siktats. Efter 117
år på havets botten har den
tvåmastade briggen från Nova
Scottia hittats inbäddad i korall nära
Port-au-Price på Haiti. Den 4:e
december 1872 upptäcker kaptenen
på Dei Gratia  ett fartyg på håll, vars
segel verkar i oordning och inte
svarar på tillrop. Besättningen sätter
i en liten jolle och bordar Marry
Celeste som var helt öde. Man fann
att de sista anteckningarna var från
25 nov, på den tiden hade de hunnit
färdas 370 mil från den plats loggen
sist angett. Av besättningen på sju
man, kapten med fru och barn fanns
inga spår. Allt var orört till och med
leksaker och notställ stod på sin
plats. Det kusligaste var att man
fann på kaptenens matplats ett
frukost ägg med toppen avslagen i
väntan på att ta första tuggan. Vad
hade hänt, pirat attack, galna
besättningsmän eller var det en
gigantisk bläckfisk? Det är något som
vi tyvärr aldrig kommer att få veta.
Efter olyckan reparerades fartyget
och sattes i trafik. Men olyckan kom
att förfölja henne och hon såldes 17
gånger under de kommande åren. År
1884 köptes hon av en mindre
nogräknad affärsman från Boston,
som försökte sig på ett försäkrings-
bedrägeri. Han lastade båten med
billig kattmat och stövlar och sänkte
henne. Men skeppet vägrade sjunka,
en kontrollant hann ombord och
kunde kontrollera lasten. Efter detta
lämnades hon åt sitt öde och sjönk

sålunda till botten.

Ja gott folk det har tagit ett tag med
denna utgåva av vår medlemstidning
på grund av flytt och andra mer
personliga omständigheter. Hoppas ni
haft en underbar sommar med en
massa fin dykning. Själv har jag
mest hållit i utflykterna vilket varit
mycket trevligt. Måste passa på att
tacka alla ni som deltagit samt de
som ställt upp de fåtal gånger som
jag inte kunnat. Men än så är inte
dykandet över. Som ni alla vet
fortsätter dykningen året runt i alla
former speciellt nu när sikten på alla
dykplatser börjar bli bättre har vi
många fina dyk att se fram emot.
Jag har försökt se till att de dyk-
platser ni kan finna på hemsidan
också är ställen vi kommer att dyka
på, så att ni själva kan få se dem i
verkligheten. I vinter fortsätter
utfärderna och för er som hellre
dyker under den varmare delen av
året erbjuder vi torra aktiviteter så
som tryckkammar besök,
utrustningskurs m.m. Tänk på att
underhålla kunskaperna i poolen
som står till förfogande till alla
medlemmar precis som tidigare.
Pool dyken är ett måste om ni har
planerat någon trevlig resa till ett
dykmål någon annanstans i världen.
Kanske du rent av har något du vill
förmedla till oss. Ja möjligheterna är
oändliga. Ha en underbar höst och
dyk nu allt vad ni kan i detta fina
höstväder.

Kvällens övningar berättigar till ett
”equipment specialist” certifikat för
dem som vill. Under servicekvällen
får ni även lära er hur man gör rent
regulatorns andrasteg samt octopus,
bortplockning av in och utandnings-
membran, BCD´n inflatorfunktion
och rengöring, byte av
teflonpackning och o-ringar i
flaskkranen, limning och underhåll av
dräkter.

Rutiner hemsidan
Fler och fler bokar sina utflykter och
kurser på hemsidan. Har Ni några
synpunkter på upplägget så tar vi
varmt emot dessa. Tänk på att det
är endast ni själva som kan boka om
eller av en aktivitet. Detta gör Ni
under ”Mina sidor” i menyn. Det är
bara ni själva som har tillgång till ert
användarnamn samt lösenord. Har ni
bokat Er på en utfärd och ej avbokat
utfärden, resan eller kursen i tid
räknar vi med att ni kommer och vi
blir tvugna fakturera er.

Medlemserbjudande
Gratis prova på dyk. Måndagen
den 26 november kl. 18.00 erbjuder
vi alla förnyade medlemmar att ta
med två icke certifierade dyk-
kandidater för gratis prova på dyk.
Begränsat antal platser, först till
kvarn.
Kniv Shark 9. Coltri´s stor säljare
erbjuder vi nu till kanonpriset 129:-

    Fler pooltider
Under hösten har vi utökat servicen
med fler pooltider. Den nya tiden är
torsdagar mellan 22-23 i Järfälla
simhall. Platsbokning och
medlemskort samt certifikat gäller
precis som tidigare.



Teamnews

3

Ni har säkert inte missat att vi haft
ett par resor till dykparadiset i
Kapellskär under sommaren och
hösten. Vi bor direkt intill vattnet i
stugor med vandrarhemstandard.
Den trevliga och givande upplevel-
sen som alla deltagare har hjälpt till
att bidra med har gjort att vi fortsät-
ter med denna aktivitet. Vi erbjuder
två alternativ av dykning i Kapell-
skär. Dels kan man i samband med
Kapellskärs helgen åka på en två
dagars resa i ”Norge anda”. Dyk i
klart vatten med mycket fint djurliv
samt en del riktigt fina vrak. Eller om
man inte har så mycket tid till sitt
förfogande så går det bra att komma
under lördagen och göra fina land-
dyk eller på söndagen och följa med
på fina båtdyk. En resa som ingen
borde få missa! Höstens sista resa till
Kapellskär går av stapeln helgen den
10-11 november där vi erbjuder
advanced-utbildning, guidade dyk,
torrdräktskurs, U/V moped och U/V-
videodyk.

noterat

Kapellskär forts.
För många är detta årets stora
dykhändelse, tryckkammaren på
Karolinska. Vi samlas vid KS huvud-
entré kl. 18.00 för att sedan ta oss
till ner i källaren och tryck-
kammaren.  Efter att gruppen blivit
uppdelade i 10 mannagrupper får vi
ta plats i kammaren för att tryckas
ner till 50 meter. Får någon problem
med tryckutjämningen är tryck-
kammaren försedd med en sluss
som går att ta sig ut från under
nedtryckningen. Varje deltagare får
känna av trycket på 50 meters djup
och ”Kalle Anka rösten” samt djup-
berusning som påverkar alla indivi-
der olika. Efter avslutad nedtryck-
ning får vi ta del av ett spännande
föredrag av dykläkaren inom dyk-
medicin. Då dykläkarna på KS också
är dykare privat får vi en trevlig
föreläsning med inriktningsområden
inom dykningen som man annars
inte tänker eller kommer i kontakt
med. Ta med anteckningsblocket
fullmatat med frågor för att ställa till
landets mest förnämsta dykläkare.
Datum: 5/12
Pris: 560:- medlemmar betalar 450:-

Minimun 10 deltagare, först i kvarn.

Tryckkammaren

.

Kapellskär
Priser Kapellskär 10-11/11:
Advanced 3.100:- medlemmar
betalar 2.800:- inkl. utbildning, 5 st
utedyk (navigation, sök & bärgning,
natt, djup, vrak alt. U/V mopeddyk),
litteratur, lån av utrustning samt
certifikat. Vid anmälan på Rescue i
samband med advanced-kursen
betalar ni endast 2.325:- för
advanced.
Torrkurs 1.200:-, medlemmar
betalar 1.080:- inkl. utbildning,
bassängdyk 12/11, utedyk 17/11
samt certifikat.
Specialkurs i U/V-moped 2.150:-
medlemmar betalar 1.900:- inkl.
utbildning, 2 st U/V-mopeddyk den
17/11, lån av U/V-moped samt
certifikat.
Specialkurs i U/V-video 2.500:-
medlemmar betalar 2.250:- inkl.
utbildning, 3 st U/V-videodyk den 17/
11, lån av videokamera, film samt
certifikat.

Som Ni kanske har hört så har
tidningen ”Dyk” gått i konkurs. Precis
innan denna tidning gick i tryck så
fick vi reda på att engelska dyk-
tidningen ”Diver” har köpt upp alla
rättigheter och skall fortsätta bedriva
verksamheten. Ni som tecknat
prenumeration på gamla tidningen
får den även i fortsättningen. Detta
har redaktionen lovat som leds av
reseexperten Martin Örnroth.

Återigen dags för höstens rese-
mässa, Team Divers ställer och har
hand om prova på dyken under
mässdagarna. Upplevelser, äventyr,
spänning, inspiration, nya resmål,
happenings och prova-på aktiviteter
var några av ingredienserna när
eventmässan När & Fjärran arrang-
erades för första gången förra året.
Mässan blev förstås succé och
28.586 reslystna besökte När &
Fjärran år 2000. Majoriteten kommer
tillbaka i år när mässan arrangeras
den 9 - 11 november på Stockholms-
mässan, det uppgav man i den
besökarunderökning som gjordes
under mässdagarna. I år blir det
palmer, pool för provdykning,
golfbana, beachvolleyboll plan,
klättervägg, barnhörna, studsmatta
och så förstås ett vinterlandskap
med skidbacke samlat i ett aktivitets
område.
Allt detta kommer att finnas ute på
Stockholmsmässan mellan den 9 -
11 november. I år blir den till ytan
större, vilket innebär mer innehålls-
rik och intressant.

   Vinterns dykresor
Efter de tråkiga händelserna i
världen har vi blivit tvungna att ställa
in resorna till Maldiverna och Mexico.
Maldiverna hade vi kunnat åka till
om inte Sir Lankan Airways flygflotta
blivit halverad i ett attentat tidigare
under hösten. Vi arbetar för fullt för
att få fram nya spännande resemål
inför vintern. Håll utkik på hemsidan
och kommande nummer av tid-
ningen. Egypten och Thailand fort-
löper som planerat.

Tidningen Dyk

Stockholmsmässan
9-11 november
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* Kvällsdyk: Medlems Pris 150 kr. Två dyk 200 kr- Vad ingår? Transport, Dykledare, samt middag. Samling
Team Divers klockan 18:00.

** Landdyk: Medlems ett dyk Pris 150 kr 2 dyk 200:- – Vad ingår? Transport, Dykledare, samt  lunch. Samling på
Team Divers klockan 10:00.

*** Båtdyk: Två dyk, Medlems Pris fr. 550 kr - Vad ingår? Transport, Dykledare, Skeppare, Lunch, Flaskor, Min. 8
deltagare. Samling TD 8.30 alt. Ankarudden eller Dalarö enl. överenskommelse.

Ändringar till programmet kan ske pga väder. Anmälan ska ske senast två dagar innan ordinarie utfärd.

Oberoende medlemstidning.  Utges av Team Divers Sverige AB  Postadress Mjölnarvägen 3, 175 41 Järfälla
Tel 08-583 600 50  Fax 08-583 600 55.  Internet www.teamdivers.se   E-post info@teamdivers.se  Tryck Jakobsbergs
Tryckeri  Ansvarig utgivare Joakim Edman  Butikstider Vard 12-18, Tors12-19, Lör 10-14, Sön Stängt

Lör 20 Okt** Harm 24 m Advanced Vrak dyk från gummibåt med möjlighet till
toabesök på vraket.

Lör 27 Okt** Stenhamra 12 m Grundkurs Här bröts kullerstenarna till Gamla Stan, Stora
häftiga stenblock samt bilvrak m.m.

Lör 3 Nov** Dalarö hotell 25 m -Advanced Vraket efter Bellevy från 1700 – talet.
+ 20 Dyk Väldigt spännande att klura på hur det en gång

16 m -Grundkurs sett ut. Grundkursare max 16 m ej vraket!

Tis 6 Nov* Dubbelpråmarna 17 m Advanced Pråmen är ca 30 m lång och ligger med
Fredhäll aktern mot klipporna på 4 till 17 m. Ett tio

tal meter till höger ligger ytterligare en pråm.

Lör 10 Nov* Kapellskär 14 m Grundkurs Mycket god sikt, och ett fint djurliv.

Sön 11 Nov* Kapellskär 14 m Grundkurs Mycket god sikt, och ett fint djurliv.

Tis 13 Nov* Bonäsbadet 16 m Advanced Nattdyk / Skrotletardyk. Kräft varning!

Lör 17 Nov** Vagnhärad 18 m Grundkurs Gammalt kalkbrott med tre sjöar. Det finns
även grottor man kan kika in i.

Tis 20 Nov* Bolinders Brygga 12 m Advanced Nattdyk vid ångbåtsbryggan en del abborre
samt ett bilvrak.

Ons 21 Nov Servicekväll --- Grundkurs Lär Er fältmässig service. Förbered dykutrusning
inför vintern och nästa dyk säsong.

Lör 24 Nov** Fiskebåten 12 m Grundkurs Mindre fiskebåt ”Kalle Anka vrak”, ligger vid
på Tyresö Dyviksudd.

Lör 1 Dec** Largen 12 m Grundkurs Ett  fint land dyk med mycket kräftor och
abborre på ett stenröse.

Ons 5 Dec Tryckkammaren 50 m Grundkurs Vi sträffas 17:45 vid huvud entrén till
Karolinska Sjukhuset.

Lör 8 Dec** Galeasen – Lillsved 17 m Grundkurs Vrakdyk, för de erfarna finns möjlighet att
simma ut till ”Harm”

Lör 15 Dec** Berghamnsbrygga 14 m Grundkurs Kallvattensdyk!! Små vrak och mycket sevärt
som tex kassaskåp och vrak.

Efter den 15 December så gör TD club ett litet uppehåll för jul firande och åter-
kommer med nya friska tag i Januari!


